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1. Asun Salossa (rastita missä kuntakeskuksessa)
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2. Ikä
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3. Alakoulu (1−6 lk.) voi sijaita etäämpänäkin kuin nykyinen koulu, mikäli

kulku sinne on turvallista.
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4. Laaja valinnaisainetarjonta yläkouluissa on tärkeämpää kuin erillinen

erikoisluokkatarjonta, esimerkiksi musiikki-/liikuntaluokka.
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5. Salossa pitäisi olla mahdollista opiskella A2-kieltä (5. luokalta alkava

vieras kieli). 
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6. Opetuksen nykytason turvaamiseksi on hyväksyttävää luopua osasta

nykyisiä koulukiinteistöjä.
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7. Opetus tulisi järjestää oppilaan lähikoulussa, vaikka oppilasmäärästä

johtuen opetusryhmässä olisi useiden vuosiluokkien oppilaita.
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8. Mikä on perusopetuksessa tärkeintä? (avoin kysymys)

Kuntalaiskysely

Turvallinen 

oppimisympäristö

Terveellinen sisäilma
Lyhyt koulumatka 

(erityisesti alakouluun)

Pienet kouluyksiköt 

(erityisesti alakoulut) Laadukas opetus
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Tasa-arvo ja 

tasapuolisuus eri 

koulujen ja 
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Ryhmäkokojen 

kohtuullisuus

Pienet ryhmäkoot

Erityisopetukseen 

panostaminen

Erityisopetus 

pienryhmissä

Toimiva koulun ja 

kodin välinen yhteistyö

Kiusaamisen 

nollatoleranssi

Turvallinen 

koulumatka

Perusasioiden 

opettaminen

Luonnonläheisyys

Ohjaajaresurssit

Toimivat sisä- ja ulkotilat



9. On tärkeää, että lukio sijaitsee lähellä työelämän yhteistyökumppaneita

ja ammattikorkeakoulua.
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10. Lukion tulee sijaita lähellä lukiolaisen kotia.
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11. On tärkeää, että lukio tukee opiskelijan jatko-opintovalmiuksia ja 

työelämätaitoja.
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14. On tärkeää, että lukiossa on monipuolinen kurssitarjonta.
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12. Mikä lukiokoulutuksessa on tärkeintä? (avoin kysymys)

Kuntalaiskysely

Yleissivistävyys

Laadukas opetus

Monipuolisten jatko-

opintomahdollisuuksien 

tarjoaminen

Asiantuntevat ja 

ammattitaitoiset 

opettajat

Laaja ja monipuolinen 

kurssitarjonta

Laadukas 

kurssitarjonta

Valinnaisuus

Laadukas ja riittävä 

opinto-ohjaus Opiskelijan 

tukeminen

Toimiva ja järkevä 

kuljetus  kouluun

Yhteisöllisyys
Kohtuulliset 

kustannukset 

opiskelijalle



13. Mitkä palvelut voisivat olla opetuksen kanssa saman katon alla?

Kuntalaiskysely

66,1%

34,5%

66,5%

91,2%

55,1%
58,8%

50,0%

24,3%

1,1%
5,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P
ro

se
n

tt
i



14. Mitkä palvelut voisivat olla opetuksen kanssa saman katon alla?

Kuntalaiskysely

(Avoimet vastaukset: Muu, mikä?)

Liikuntapalvelut

Kylätoiminta

Suuhygienisti tai 

hammaslääkäri

Vammaispalvelut
Kulttuuripalvelut

Kaupungin hallintoa

Aamu- ja iltapäiväkerhotoiminta

Nuorten kokoontumispaikka 

(läksyjen teko + hengailu)

Museotoiminta

Nuorten start-up-yritystoiminta

Yksityinen 

puheterapia

Yksityinen opetus 

(kielet, musiikki, ohjelmointi)



15. Koulun tiloissa tulisi olla mahdollista opiskella kouluajan ulkopuolella.
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16. On tärkeää, että opetusta järjestetään oman luokkatilan lisäksi myös

muissa oppimisympäristöissä.
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17. Koulussa on oltava monipuolisia ja muunneltavia oppimista tukevia tiloja.
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18. Jokaisella oppilaalla tulee olla käytettävissään riittävästi tietotyövälineitä

oppimisen tukena
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Vanhojen 

koulukiinteistöjen 
laaja remontointi?

86 % vastanneista on 

sitä mieltä, että koulussa 

tulisi olla monipuolisia ja 

muunneltavia oppimista 
tukevia tiloja.

68 % vastanneista  on 

sitä mieltä, että 

koulukiinteistöistä ei 

voida luopua
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Kun kysyttiin mikä 

perusopetuksessa on 

tärkeintä, useassa 

vastauksessa tuotiin esille 

tasa-arvo ja tasapuolisuus

eri koulujen ja oppilaiden 

välillä.

Vahva 

pedagoginen 

johtajuus?

Laaja 

valinnaisainetarjonta

Mahdollisuus 
A2-kielen 

opiskeluun 
kaikissa 

alakouluissa

Koulutilojen 

monipuolinen 

käyttö?

Monipuolinen 
erikoisluokka-

tarjonta

Riittävät 
ajanmukaiset

tieto-
työvälineet

Uutta ops:ia

tukevat 

oppimisympäristöt


